



■文翰湖公园、季华实验室。



■粤港澳大湾区电竞文创产业中心。



■南海外国语学校举办开放日活动。



■三山新城美伦国际学校、南海外国语学校等优质学校配套不断完善。



■市民在三山森林公园游览。



■佛罗伦萨小镇、美伦国际学校。



■佛罗伦萨小镇航海家广场。

科创文翰湖 广佛新极点



■三山高铁公园。

广佛交界、区位优势，环境优美、区域增值，创新引领，要素集聚；产业、环境、交通、配套等不断完善，各种高端要素、人才、资本汇聚，发展迅猛，势不可挡。这里就是文翰湖片区，南海城乡高质量融合发展十大示范片区之一。

这里，刚刚发布了文翰湖国际科创小镇核心区规划。未来将汇聚一批国内外知名且有影响力的科创企业总部、研发中心、服务中心、新业务板块等，形成新生态、新服务、新功能高度聚合，打造成为佛山面向大湾区的首个城市客厅，成为广佛同城的纽带、湾区共融的极点。

这里，即将诞生一座广佛之眼，300米地标引领区域发展。临江建筑群设计鲜明有特色，错落有致的城市景观将吸引各方眼球，广佛之眼将成为整个文翰湖国际科创小镇的制高点，广佛交界处的新地标建筑群。

这里，拥有“佛山科创最

强大脑”季华实验室。这是首批4家广东省实验室之一，规划建设总面积近1000亩，规划六大学科方向：机械工程、光学工程、材料科学与工程、电子科学与技术、生物医学工程、计算机科学与技术，打造先进制造科学与技术领域国内一流、国际高端的战略科技创新平台。未来3年内，实验室将集聚超过1300名高端人才，其中博士超200名。

更优秀的是，今年中考中表现抢眼的南海外国语学校、文翰中学集中在此，另外还建成了文翰三小、文翰小学、辰美国际艺术教育等优质教育资源，教育配套完善。

浪漫是文翰湖片区的内在基因。晨光初照林荫深，几束光柱伸无根，小而精、秀而美，千亩公园文翰湖散发着独特的浪漫。千亩公园文翰湖是三龙湾南海片区生态文明建设的缩影，围绕生态文明建设展开的是品质生活的构

建。在都市里游山玩水、在公园里工作生活，这里一一实现。

湾区第一站，广佛科技城。位于广佛交界的文翰湖片区跨过海怡大桥就到广州番禺，直达华南最大高铁枢纽的广州南站。随着番海大桥今年底的开通，三龙湾南海片区与广州南站的交通距离进一步拉近。

去年，三龙湾南海片区提出打造“一轴一带三板块”产业空间布局，其中文翰湖片区有着创新引领极的战略定位，将以“佛山科创最强大脑”季华实验室为引领，致力打造文翰湖国际科创小镇。未来，这里将以国际科创小镇为抓手，集聚一批以互联网、物联网、5G技术、人工智能、电子竞技等为代表的新经济产业，全力打造广佛新经济新技术的最高地和主引擎。

图/珠江时报记者 方智恒 文/珠江时报记者 方婷